Aufgabe 1

1. Deshalb S. denn 9. Weil / Da

2. weil 6. deshalb 10. denn

3. denn 7. denn

4. Weil / Da 8. weil

Aufgabe 2

1. Die Eltern von Mario sind verirgert, weil er den ganzen Tag auf dem Smartphone spielt.

o 2

Weil/Da Mario den ganzen Tag auf dem Smartphone spielt, sind seine Eltern verirgert.

Das/Ihr Bein tut noch weh. Deshalb muss Frau Flottmann noch im Krankenhaus bleiben.

Lotti hat Avocado und Ananas eingekauft, denn sie isst kein Fleisch.
Pilot Peter ist zum falschen Flughafen geflogen. Deswegen hat er seinen Job verloren.
Der dicke Toni muss eine Runde extra laufen, weil er seinen Turnbeutel vergessen hat.

Weil/Da der dicke Toni seinen Turnbeutel vergessen hat, muss er eine Runde extra laufen.

Zenzi zieht extra nach Miinchen, weil sie gern Knddel isst.

Weil/Da Zenzi gern Knédel isst, zieht sie extra nach Miinchen.

Bodo hat Borboras Lieblingsparfiim besorgt, denn er will sich bei Borbora / bei ihr
entschuldigen.

Aufgabe 3

1.

NS

Ich muss gleich Tomaten einkaufen, weil ich heute Abend Spaghetti koche.

Weil ich heute Abend Spaghetti koche, muss ich gleich Tomaten einkaufen.
Familie Schmidt will an die Ostsee fahren, weil sie Ruhe und Erholung braucht.
Weil Familie Schmidt Ruhe und Erholung braucht, will sie an die Ostsee fahren.
Olivia hat Riickenschmerzen. Deshalb soll sie zum Physiotherapeuten.

Wilmas Freund ist sauer, denn sie hat die Winde in ihrer Wohnung pink angemalt.

. Hunde erschrecken sich an Silvester, weil sie (das) Feuerwerk nicht kennen.

Weil sie das Feuerwerk nicht kennen, erschrecken sich Hunde an Silvester.

. Man soll nicht so viel Miill produzieren, da es schlecht fiir die Umwelt ist.

Da es schlecht fiir die Umwelt ist, soll man nicht so viel Ml produzieren.
Nachbarin Schnatter riecht Qualm im Treppenhaus. Deswegen ruft sie die Feuerwehr.

Aufgabe 4

1.

Das Fuf$ballspiel findet nicht statt, weil das Wetter schlecht ist.
Das Wetter ist schlecht. Deshalb findet das Fu8ballspiel nicht statt.
Das Fuflballspiel findet nicht statt, denn das Wetter ist schlecht.

. Ronny ist nicht zur Arbeit gegkommen, weil der Zug Verspitung hat/hatte.

Der Zug hat/hatte Verspitung. Deshalb ist Ronny nicht zur Arbeit gekommen.
Ronny ist zur spit zur Arbeit gekommen, denn der Zug hatte Verspitung.

. Tina darf nicht zur Megaparty bei Vivian, weil sie schlechte Noten hat.

Tina hat schlechte Noten. Deshalb darf sie nicht zur Megaparty bei Vivian.
Tina darf nicht zur Megaparty bei Vivian, denn sie hat schlechte Noten.
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4, Tanita muss zum Zahnarzt, weil sie ein grofies Loch hat.
Tanita hat ein grofles Loch. Deshalb muss sie zum Zahnarzt.
Tanita muss zum Zahnarzt, denn sie hat ein grofies Loch.

5. Gerdchen ist depressiv, weil er keine Arbeit hat.
Gerdchen ist depressiv, denn er hat keine Arbeit.
Gerdchen hat keine Arbeit. Deshalb ist er depressiv.

6. Florella hat sich von Timmi getrennt, weil sie jetzt mit Tommi zusammen ist.
Florella hat sich von Timmi getrennt, denn sie ist jetzt mit Tommi zusammen.
Florella ist jetzt mit Tommi zusammen. Deshalb hat sie sich von Timmi getrennt.
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